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A jövő feladatok egyik 
legégetőbb kérdése a terme­
lés átszervezése, nemcsak a 
mezőgazdaságban, hanem ipari 
téren is A kereskedelmi mér­
leg alapján egy átfogó prog­
ramot kell kidolgozni, hogy 
mit, mennyit és hogyan ter­
meljünk, mert csak így lehet 
a gazdasági élet egészséges 
funkcionálását biztosítani es 
az áralakulást szabályozni.

Az áralakulásra feltétlenül 
befolyással van az, hogy bi­
zonyos gyáraknál és a gyár­
ipar bizonyos részeiben nincs 
meg a bátorság arra, hogy 
az életképtelen részeket a 
mérlegből kivessék, leírjak.
Itt holt tőkét cipelnek maguk­
kal, holt tőkéből akarnak ren­
tabilitást kitermelni és az ez­
által előálló rezsijük olyan 
horribilisen nagy, hogy ez 
kétségtelenül jelentkezik az 
áralakulásban. Az irracionális 
üzemeket be kell csukni, a 
nem rentábilis üzemeket pe 
dig le kell Írni, akár tetszik
ez a magángazdaságnak, akár 
nem. És ezt az átszervezést 
nem a törvényhozással, nem 
rendeletekkel kell megcsinálni. 
Ha az élet nem csinálja meg 
magától, vannak vámpolitikai, 
adótechnikai és tarifális esz­
közök, amelyek ezeket a 
magángazdasági üzemeket erre 
az útra rá fogják kényszerí­
teni. . , .

Kétségtelenül, jelentkezni 
fog ennek az átszervezésnek 
a rendjén egy fokozott mun­
kanélküliség, amellett a mun­
kahiány mellett, amely mar 
ielenleg is megvan. Bizonyos 
gazdasági ágazatokban feltét­
lenül csökkenni fog a mun­
kanélküliség, viszont, más 
ágazatokban emelkedni fog. 
De hogy mi lessz ennek a 
konzekvenciája, hogy ugy- 
mondjam, a sáldo-ja, azt előre 
nem láthatjuk. De akár be­
következik, akár nem, mégis

számolnunk kell ebben a 
korszakban egy munkanélkü­
liséggel és ezt valamiképpen 
le kell vezetnünk. Ennek le­
vezetésére és az egyetlen he­
lyes utat egy megfelelőeni át­
gondolt telepítési politikában 
látom, amely telepítési poli­
tikán belül, bizonyos terme­
lési politikát is feltétlenül meg 
lehet valósítani. Ezt nem lehet 
ötletszerűen és nem lehet a 
la földreform csinálni. Terv­
szerű telepítési programot kell 
kidolgozni és e programon 
belül, bizonyos termelési, szer­
vezési kérdéseket, - különö­
sen a mezőgazdaság vonat­
kozásában — meg kell oldani.,

Ha arra gondolunk, hogy 
ez a telepítési program milyen 
magból induljon ki, hogy mi 
legyen az a földtömeg, amely 
elsősorban erre a célra szol­
gáljon, akkor rá kell mutat­
nunk a kötött birtokokra, a 
melyeknek érdekűkben is áll, 
hogy történjék valami ezen a 
téren, mert a kötöttforgalmu 
birtokok, a mai termelési rend 
mellett, képtelenek megfelelni 
annak a rendeltetésnek, hogy 
a mezőgazdasági kultúrát meg­
felelő intenzivitással fejlesszék. 
Meg kell jegyeznem, hogy a 
kötöttforgalmu birtokok közé 
sorolom a hitbizományi és 
egyházi vagyonokon kívül az 
összes alapítványi, az összes 
vármegyei és városi ingatla
nokat is. . .

Megbízható statisztika szerint 
Magyarországon 3,786.000 
katasztrális hold kötöttfor­
galmu birtok van, amelyből 
1,000.000 holdnál valamivel 
több az erdő, úgy, hogy kb. 
2,700.000 kát. hold kotott- 
forgalmu birtokkal kell szá­
molnunk. Nem gondolom, 
hogy ezt a területet, mint 
egészet, ilyen telepítési pro­
gram kiinduló pontjává te­
gyük. Ennek bizonyos szá­
zaléka azonban, amely a helyi 
szükségletekhez képest válto­
zik — ez már részletkérdés 
_ e telepítési program kidol­
gozása rendjén, mindenesetre 
tekintetbe veendő. Ez a tele­
pítési program, ha helyesen 
van kidolgozva, a munkanél­
küliség, még pedig nemcsak 
elsősorban a mezőgazdasági,

hanem az ipari, sőt bizonyos 
fokig a szellemi munkanélküli­
ség levezetésére is alkalmas.

Mivel pedig az ilyen tele­
pítési program feltétlenül meg­
követeli azt, hogy a termelő­
helyek a piacokkal megfele ö 
összeköttetésbe kerüljenek, 
hogy a termelőhelyek meg- 
telelő intenzivitással művelhe­
tek legyenek, hogy bizonyos, 
a helyszínén foganatosítandó 
földmunkák is elvégeztessenek, 
gondolkodnunk kell azon is, 
hogy vájjon nem volna-e 
helyes a munkakényszer be­
vezetése, különösen talán 
azokban a fiatal kategóriák­
ban, amelyek ma a munka- 
nélküliségnek igen tekintélyes 
hányadát teszik. Miután vég­

eredményben pénzkérdés az 
i egész és a munkabérek fize- 
í tésére kellő tőke még hosszú 

ideig nern fog rendelkezésre 
állani és ilyen invesztíciós 
programok hitel utján meg 
sem valósíthatók, ennek kö­
vetkeztében a munkakényszer 
gondolatával lehet is, szerin­
tem kell is foglalkoznunk 

Természetes, hogy ezekkel 
kérdésekkel kapcsolatban

_i- ~1/árHpc IQ ÍTIPP*még sok egyéb kérdés ts meg­
oldandó, de a munkanélküli- 
ség csupán a magyar földön 
keresztül vezethető le és ezzel 
egyidejűleg még azt a maga­
sabb szociális célt is biztosít­
hatjuk, hogy ebben az ország­
ban minél több önálló élet­
képes porta legyen.

ujj rn * * '***

A fészek védelmében
Kávéházi beszélgetésekben, új­

ságcikkekben, asszonyos trécselő 
délutánokon minduntalan vissza­
térő téma: az általánosan rossz 
gazdasági helyzet.

Valahogy úgy hozzátartozik már 
ennek emlegetése mindennapi éle 
tünkhöz, mint az a falat kenyér, 
amelynek elérését a béke boldog 
esztendeiben, esdő szóval imáink­
ban szorgalmaztuk, de amelynek 
kiharcolása ma, százezrek gondja 
és küzdelme. Testet, lelket, ide­
geket romboló küzdelme, gyak- 
ranta eredménytelen meddőn.

Ennek az agyonhangoztatott gaz­
dasági helyzetnek a nyomása, a 
termelők és fogyasztók mentali­
tását furcsán formálta át.

A termelő nem tud megbarát­
kozni a helyzet következményeként 
jelentkező olcsóbbodás! folyamat­
tal és produktumainak árát ki­
tartva, inkább szünetelteti forgal­
mát, semhogy honorálná az ár­
alakulást.

A fogyasztó leszállítja minimá­
lisra életigényeit; nem vásárol, 
de ha mégis rászánja magát uj 
beszerzésekre, elhagyja a helyet, 
amelyet pedig támogatni eminen­
sen erkölcsi kötelessége és felke­
resi távoli vidékek termelőit és 
azok forgalombahozóit. Bevásárol 
Miskolc, Debrecen vagy például 
Budapest termelőinél, azok iparo­
sainál, kereskedőinél.

így jutottunk el a fészek védel­
méhez. így jutunk el ahhoz az

sorokintő kérelemhez, amit 
rejtenek.

Sátoraljaújhely város a maga 
keserves elhagyatottságában egy 
jobb sorsra érdemes család, akit 
nem a vérség köteléke kapcsol 
egybe, hanem a sors, minden bá­
natával és szerencsétlenségével.

Sátoraljaújhely város lakossá­
gának minden rétege, a legszegé­
nyebbtől a még ma tehetősekig, 
a trianoni gyászban osztályos; 
segítségre szorult. Baráti kézre, 
mit hiába várunk csak kívülről, mert 
a kívülről jövő csak amolyan ki- 
kényszerült. Szerves és szoros 
belső együttműködésre van szük­
ség, hogy a kertek virágdús rózsa­
fáiból ne faraghassa ki a jövendő 
az országutak vándorbotját.

Egymást kell támogatnunk. A 
fogyasztót azzal, hogy szükség­
leteinek beszerzését a helyzet szülte 
ármodulációval itt helyben lehe­
tővé tesszük, a termelőt — az 
ipart, kereskedelmet olyként, hogy 
vásárló garasainkkal azok segítsé­
gére vagyunk és nem sietünk ide­
gen vidékre, mert az módisabb.

A fészek védelme kötelesség ; 
kötelesség, ha egy szalmaszállal is, 
de azt erősíteni, nehogy előálljon 
annak lehetősége, hogy

„Üres lett a fészek, 
nincs lakója már."1
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9z üzemek zárszámadása 
a képviselőtestület előtt

A bizottsági tagok mérsékelt ér­
deklődése mellett folyt le a dr.
Orbán Kálmán polgármester által 
julius hó 27-én délután 4 órára 
összehívott városi képviselőtestü­
leti közgyűlés.

A napirendet megelőzően el­
nöklő polgármester meleg szavak­
kal emlékezett meg Szűcs Ferenc 
főszámvevő elhunytéról és számolt 
be a temetéssel kapcsolatosan tett 
intézkedésekről.

Majd sor került a napirendre, 
melynek első pontja volt a váiosi 
Közmüvek 1931. évi zárószám­
adása és mérlege.

Pallay József, a Közmüvek meg­
választott uj irodafőnöke volt az 
ögy előadója, ismertette az üzemi, 
majd a számvizsgáló bizottság je­
lentését. Ez utóbbi súlyos megál­
lapításokat tartalmaz az adminisz­
trációt és könyvitelt illetően és 
tekintettel arra, hogy ezekből fo- 
lyóan a várost károsodás éri, fel­
veti a felelősség kérdését.

A számvizsgálók jelentéséhez 
többen szólották hozzá, mindany- 
nyian azonban azzal a konklúzió 
val, hogy az uj irodafőnök: Pallay 
József szakavatott irányítása mel­
lett minden remény meg van arra, 
hogy az adminisztratív és könyve­
lési mizériák ki fognak küszöböl­
tem. A hozzászólók mindegyiké­
nek volt egy-két, az ügy érdemét 
szolgáló indítványa is, azokat azon­
ban a közgyűlés nem fogadta el.

Tekintettel arra, hogy a háztu­
lajdonosok vizdijhátráléka körül­
belül 53.000 pengő, elfogadta a 
képviselőtestület a városi Közmü­
vek szabályzata vizmütelepi részé­
nek oly módosítását, hpgy azokat 
a háztulajdonosokat, akik 6 havi 
vizdijjal hátrálékban vannak, 14 
napos, teljesítésre adott határidő 
után a hálózatból kizárja és a 
közkutra utasítja.

A Vörösökör bérház üzlettulaj­
donosainak házbérleszállitásra vo­
natkozó kérelmét teljesiti a képvi­
selőtestület és a béreket, azok 
nagyságához mérten, 10—20%-ig 
szállítja le.

Tudomásul szolgáltak: Balogh 
Antal főszámvevővé történt kine­
vezésére vonatkozó alispáni leirat 
és a pénztárak vizsgálatára vo 
natkozó jegyzőkönyvek.

Özv. Szűcs Ferencné nyugdiját 
a vonatkozó törvényszakaszok ér­
telmében nem állapíthatta meg a 
közgyűlés, ellenben hozzájárult a 
helypénzek után pótilleték kiveté­
séhez, mely befolyt összegek a 
városi szegényakciót fogják szol­
gálni. Dr. Stern Ármin betegsza­
badságának meghosszabbításához
szintén hozzájárulnak.

Több helybeli lakosnak hono­
sítás esetére a város kötelékébe 
való felvételét kilátásba helyezik, 
amely kérelmek letárgyalása után 
a közgyűlés este 8 órakor véget ért.

Az elemi csapások, elsősorban 
a rozsda által az ország búzater­
mésében okozott nagymérvű káro­
sodások sok helyen arra indították 
a gazdaközönséget, hogy az úgy 
mennyiségileg, mint főképpen mi­
nőségileg gyenge búzatermést ta­
karmányozási célokra használja fel.

A búzatermés nemcsak nálunk, 
hanem az összes környező álla­
mokban is erősen alatta maradt a 
várakozásnak és az utóbbi évek 
átlagának. Ez a körülmény a ma­
gyar búza iránti keresletet az eu­
rópai piacokon jelentékenyen fo­
kozta és a jövőben még inkább 
fokozni fogja, amint azt a kül­
földről már most jelentkező ér­
deklődések igazolják.

Kétségtelen tehát, hogy a búza 
export kilátásaink erősen megja 
vultak, miért is rendkívül fontos­
sággal bir az, hogy a gazdakö­
zönség a búzát el ne pocsékolja 
s ne használja fel, nem helytálló 
célokra.

A Gazdasági felügyelőség közli, 
hogy a földmivelésügyi miniszter 
nyomatékosan figyelmezteti a gaz­
datársadalmat arra, hogy a gazda 
úgy az ország, mint a saját érde­
kei ellen is vét, ha búzatermésé­
nek felhasználása körül nem jár 
el a legnagyobb körültekintéssel,

' takarékossággal és gondossággal 
és a búzát, amely esetleg minősé­
gileg nem egészen megfelelő ta­
karmányozás céljaira használja fel.
i n..... .... 1 '

MINDEN 
r SZOMBATON 

MINDENÜTT

A HÉTRŐL
Józsi bácsi,

messze vidékek Józsi bácsija, Is­
ten végtelen kegyelméből annak 
ötvenedik évfordulójához jutott el, 
hogy ebben a szomorú sorsú vá­
rosban a betegek melegszívű gyó­
gyítója. A jó öreg Doktor bácsi 
ma is fiatalos derűvel járja az ut­
cák sorát, ma is teljes füzében 
ragyog gyógyító kék szeme és ma 
is, közel nyolcvanadik születés­
napjához, azzal a szivbéli kész 
séggel szolgálja a betegek szent 
ügyét, amilyennel 50 év előtt fel­
esküdött. Dr. Ligeti József jubilál. 
És ezen a csendes jubileumon 
hosszu-hosszu embersor kígyózik 
az öreg Doktor bácsi elé, a meg­
gyógyított embertestvérek sora Ki 
egy kézcsókra, ki egy könnyes | 
kézszoritásra, de mind azzal a 
meghatott imával az ajkán, éltesse 
Isten még sok esztendőn át Dr. 
Ligeti Józsefet, a jó öreg Doktor 
bácsit, messze vidékek Józsi bá­
csiját. Isten éltessel

Kossuth szobráról
Annyit írunk, beszélünk, anké- 

tezünk idegenforgalomról, hogy 
már valósággal a könyökön nő ki 
minden, ami (még egyszer leírjuk) 
az idegenforgalommal kapcsolatos. 
A sok szónak mi az eredménye,

az meglátszik a város gazdasági 
helyzetén. Nem is beszélünk töb­
bet erről a kérdésről közvetlenül, 
hanem az eredményéhez, ami 
nincs, de ami lehetne, fűzzük a 
mondanivalónkat. Tegyük fel, hogy 
nagy csomó vendégünk jött. Jár­
juk velük a várost, megmutogatjuk 
ezt, azt, amazt és eljutunk Kossuth 
szobrához. A sok vendég egy pil­
lantást lövet a szoborra és . . . 
megfutamodik, mert fél, hátha a 
nyakába zudul csizmástul, mellék­
alakostul Kossuth. Mert pusztul 
Kossuth apánk szobra, egy be­
csületes vihar — és romokban 
van az egész művészi alkotás.

Az indítványok 
tengerében

Szerdán délután törvényt ült a 
város képviselőtestülete az elké­
szült 1931. évi üzemi zárószáma­
dások felett. Az érdeklődés nem 
volt nagy, de mindennek dacára 
ott volt mindenki, aki ilyen üléses 
napokon egy-egy inditványocskát 
fogyaszt el a konvencionális pik- 
koló fekete helyett. Elmerült az 
ülés az indítványok tengerében. 
Kettőn, hárman alól egy testületi 
tag sem adta és az elnöklő pol­
gármester bizony alig győzte sza­
vazásra tenni fel a városmentő 
eszméket.

A cukor frontján
— mint annak idején a Sipka­
szorosban — minden csendes. A 
leszállított árak — amelyeket mint 
megírtuk volt, a verseny tönkre­
tételének igyekezete szült — a 
háziasszonyok élénk örömére vál­
tozatlanul érvényben is vannak. 
Érvényben is kell maradniok mind­
addig, amig a Hitelbank országo­
san nem modulálja a cukor árát. 
Ha itt enélkül csúszna fel a cukor 
ára, az csak annak volna a jele, 
hogy szent a béke és most már 
lehet egyesült erővel megattaki- 
rozni a publikum zsebét. Ebben 
az esetben azután a hatóságoknak 
a feladatuk a törvény erejével és 
szigorával lesújtani azokra, akik 
ezt az elsőrendű élelmi és szük­
ségleti cikket indokolatlanul meg­
drágították.

is i k:.

Vidákovich Dániel
1878-1932.

Vasárnap távirat jelentette reál- 
gimnáziumunk egykori igazgató­
jának tragikus végét. Veszprémből 
tüdőbajának orvoslása végett a 
budapesti Szent János-kórházba 
ment. Betegsége azonban már 
annyira elhatalmasodott, hogy egy 
hét múlva kioltotta életét.

Az elhunyt kilenc évet töltött 
városunkban, mint kegyesrendi 
házfőnök, reálgimnáziumi igazgató 
és tanár. Alapos szaktudása, 
világos előadásai, sokoldalú kép­
zettsége, nemes értelembe vett 
liberálizmusa, szónoki tehetsége, 
eleven, hangulatos újságcikkei, jó­
szívűsége, kedélyes, közvetlen ter­
mészete népszerűvé tették a diákok 
és a városbeliek körében egyaránt. 
Halálát gyászolják tanítványai, hí­
vei, ismerősei, a kegyestanitó-rend 
és a magyar tanügy, amelyet 32 
viszontagságos éven át szivvel-
lélekkel szolgált.

E sorok írója benne barátját 
vesztette el, kivel negyven eszten- 
tendővel ezelőtt ismerkedett meg 
a szegedi kegyesrendi főgimná­
ziumban. Most Vidákovich Dániel 
a Kerepesi-temetőben nyugszik... 
Majtényi Géza mellett... Legrégibb 
barátaim. A komor sírboltba te­
kintve hallani véltem Ovidius meg­
rendítő szavait: Solus erisl . . . 
Egyedül maradtam . . -

Korán elhunyt barátaim 1 Bal­
sorsotok gyászát átérzem. Nem 
vagytok velem, de én veletek le­
szek utolsó utamig, mert az ifjú­
kori önzetlen barátság él a síron 
túl isi

Kontraszty Dezső.

— Beoszt As és megbizAs. 
Zemplenvármegye főispánja Gaál 
Jenő dr. sátoraljaújhelyi járási tiszti 
orvost — a sátoraljaújhelyi járás 
megszüntetése folytán — a vár­
megyei tiszti főorvoshoz osztotta 
be ideiglenes szolgálattételre. Egy­
úttal megbízta őt Sátoraljaújhely 
megyei városban az iskolaorvosi 
teendők ellátásával.

— Tanügyi Áthelyezés, A 
közoktatásügyi miniszter Czékus 
Miklósáé polgári fiúiskolái tanár­
nőt, a helybeli Zrínyi Ilona leány- 
polgári iskolához helyezte át.

— AsAtoraljaujbelyi péuz- 
ügyigazgató Béres Pál szeren­
csi, Márton István saujhelyi szem- 
lészt főszemlésszé, Török Ágoston 
tokaji fővigyázót szemlésszé, Tóth 
István, Gráfi Vince, Ágócs Dániel 
tokaji, Lakatos Sándor szerencsi 
I. oszt. vigyázókat fővigyázókká, 
Paulies Gyula, Skrada Miklós sze­
rencsi, Dörfler János, Lauf Ernő 
sátoraljaújhelyi II. oszt. vigyázókat 
I. oszt. vigyázókká nevezte ki.

Ugyancsak kinevezték a sátor­
aljaújhelyi vámnál szemlésznek 
Berényi Gusztávot.amely Kereime* icmi««»■ írtnak mi az eredmenye, urdS.iv»Q».__________________ ~ _______a közgyűlés este 8 órakor véget ért. A sok szónak mi_a--------------+ m in fir ■■ nr SlTfimi 31
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— Halálosáé. Vidákovich 
Dániel, kegyesrendi tanár, volt 
házfőnök és gimnáziumi igazgató 
július 24-én, korának 54. és szer­
zetesi életének 37. évében a hal­
doklók szentségeinek fölvétele 
után a budapesti Uj Szent János 
kórházban meghalt. Kedden reggel 
8 órakor mutatták be az engesz­
telő szentmise áldozatot a buda­
pesti társház kápolnájában, délu­
tán 3 órakor történt a halott be- 
szenteltetése és örök nyugalomra 
helyezése a Kerepesi-temetőnek 
kegyesrendi sírboltjába.

— Az OMKE kiküldöttje 
Sáforoljanjhelyeu. A sátor­
aljaújhelyi kereskedők augusztus 
első napjaiban a kereskedelmet 
közelről érdeklő közgazdasági kér­
désekben sürgős és fontos értekez­
letet tartanak, amelyen az Orszá­
gos Magyar Kereskedelmi Egyesü­
lés kiküldöttje is fel fog szólalni* 
Előadásában a magyar közgazda- 
sági élet mai helyzetéről, a ke­
reskedőket érintő újabb törvények­
ről, rendeletekről és a magyar ke­
reskedelem jövőjét érintő egyéb 
tudnivalókról lesz szó, mig a hely­
beli kereskedők a helyi speciális 
kérdéseket fogják szóvá tenni. Az 
értekezlet idejét és helyét és az 
OMKE részvételét lapunk legkö­
zelebbi számában hozzuk.

— Sárospatak, közönsége 
megkoszorúzta a kommu­
nizmus alatt kivégzett 
Hriskó Józsaf sírját. Sáros­
patak község képviselőtestületének 
határozatából pénteken reggel egy 
sárospataki küldöttség koszorút 
helyezett et a kommunizmus alatt 
Ujhelyben kivégzett és itt elteme­
tett Kriskó József sírján.

— Köszönetnyilvánítás.
Az Általános Népkonyha céljaira 
július hó folyamán a következő 
adományok érkeztek: A helybeli 
m. kir. államrendőrségtől 23 drb. 
ponty-hal (2.7 kg), a „Hubertus 
vadásztársaságtól egy őz (tiszta 
súlyban 10.5 kg), Csoltkó Ödön, 
Stern Lajos, Sámuel Dezső, Bauer 
László, Onuska és Moskovszky, 
Perimutter Lajos, Jung Jakab, 
Fleischer Sándor, Jakab József 
mészáros mesterektől 1 — 1 kg. és 
Pfeffer Kálmán 1.5 kg. marhahús- 
Mindezen adományokból julius 
11 én feljavított ebédet kaptak 
250-en a városi népkonyhán. Az 
adományokért a népkonyha sze­
gényeinek nevében hálás köszö­
netét mond az Ált. Népkonyha 
vezetősége.

— December végéig meg- 
hosszabbitották a megszál­
lott területekről való be- 
költözési tilalmat. A belügy­
miniszter a pénzügyminiszterrel 
egyetértésben 1932. december 31-ig 
meghosszabbította azt a tilalmat, 
amelyet a kormány az elcsatolt 
területekről beköltözni szándéko­
zókkal szemben állított fel. A ren­
delet kedden jelent meg a hiva­
talos lapban és részletesen felső- 
rolja azokat az eseteket, mikor 
szabad és mikor nem szabad az 
elcsatolt területekről a mai Ma­
gyarországra beköltözni.

— Dugulás és aranyeres 
hántalmah, gyomor- és bél­
zavarok, máj- és lépduzzadás, hát- 
és derékfájás ellen a természetadta 
„Ferenc József" keserüviz, na­
ponként többször bevéve, hathatós 
segítséget nyújt. Tudományos meg­
figyelések beigazolták, hogy a 
Ferenc József viz alhasi 
megbetegedések eseteiben gyor­
san és mindig enyhén hat. A 
Ferenc József keserüviz gyógy­
szertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

— Diplomás ifjak állás- 
hozjut tatása vármegyék­
nél. A kormány legújabban ren­
deletet adott ki, hogy a magasabb 
megyei állásokat ezentúl csak a 
belügyminiszter előzetes engedé­
lyével lehet betölteni. A kormány- 
rendelet értelmében a miniszter a 
megüresedett magasabb állásokat 
szüneteltetheti és az üresedésben 
lévő állásoknak dotációja erejéig 
megfelelő számú közigazgatási 
gyakornoki állás beállítását ren­
delheti el. A rendelettel a kor­
mánynak az a célja, hogy néhány 
száz diplomás fiatal ember állás­
hoz juthasson.

— A kushoz nem jár lO 
százaléknál több csont. Je­
lentős elvi döntést hozott a bel­
ügyminiszter. Szombathely városa 
rendeletet adott ki, mely előírja, 
hogy a mészárosok és hentesek 
a kimért hús kilogrammjához leg­
feljebb 10°/o csontnyomtatékot ad­
hatnak. Az érdekelt husiparosok 
a rendeletet megfelebbezték. A 
belügyminiszter, a rendeletet jó­
váhagyva, a felebbezést elutasí­
totta.

— Gulyásé jövőre is a 
szinliá/ A közoktatásügyi minisz­
ter értesítette az illetékes hatósá­
gokat arról, hogy 1932 szeptember 
elsejétől 1933 augusztus 31 ig ter­
jedő érvénnyel Gulyás Menyhért 
színigazgatónak játszási engedélyt 
adott Sátoraljaújhely, Kaposvár, 
Békéscsaba, Szarvas és Cegléd 
városokra.

— Leszállítják az iskolai 
tanszerek, Írószerek és fü­
zetek árát. Karafiáth Jenő kul­

tuszminiszter az iskolai tankönyve* 
árának leszállítása után egyik leg­
közelebbi megoldandó feladatnak 
tűzte ki az iskolai tanszerek, Író­
szerek és füzetek árának erős mér­
séklését is s hogy az iskolai tan­
szerek árának mérséklése mielőbb 
érezhető legyen, a miniszter csü­
törtök délelőttre a kultuszminisz­
tériumba szakértekezletet hivott 
egybe, amelyen az árak leszállí­
tásának célravezető módozatait 
beszélték meg Az értekezlet az 
írószerek s tanszerek egységessé- 
tételét és árának leszállítását elv­
ben elhatározta és a részletes in­
tézkedések megbeszélése végett az 
árelemző bizottság tagjaiból és 
pedagógusokból, valamint az ipar 
és kereskedelem kiküldötteiből 
álló szakbizottságnak ez év augusz­
tus 4-ére való összehívását mon­
dotta ki.

— Sport. A SAC az elmúlt 
vasárnapon Salgótarjánban leját­
szotta utolsó bajnoki mérkőzését 
amikor is 3:1 arányban vereséget 
szenvedett és ezzel a bajnoki lis­
tán ötödik helyre került.

— Baleset vagy öngyil­
kosság? Ujcsanáloson vasárnap 
eltűnt id. Szabó János 68 éves 
gazdálkodó. Kedden aztán meg­
találták az udvarán levő 16 méter 
mély kutban. A boncolás, melyet 
Dr. Vályi István járásbiró jelenlé­
tében Dr. Erőss és Dr. Bohus 
szerencsi orvosok foganatosítottak, 
a halott gazdálkodó fején mint­
egy 15 sérülést talált, melyek közül 
három feltétlenül halálos. A nyo­
mozás folyik.

— Megölte a villanyáram
Gesztely községben Vámosi Béla 
10 éves fiú gyermekcsinyből fel­
mászott a villanyoszlopra s meg­
érintette a vezetéket, mely ledobta 
a 8 méteres magasságból. A mis­
kolci kórházban, anélkül, hogy esz­
méletre tért volna, kiszenvedett.

— Milliók Könyve. A fran­
cia Riviérán játszódik le Peter 
Chance: Tom Winslow bűne cimü, 
izgalmas bűnügyi regénye, amely­
nek középpontjában egy ragyogó 
szépségű fiatal lány áll és Tyll, a 
hires francia detektív. Dúsgazdag 
idősebb hölgyet gyilkolnak meg 
egy spiritiszta szeánszon s a nyo­
mozás során egymást kergetik a 
megdöbbentő és fordulatos ese­

mények. Peter Chance néhány re­
gényt irt már Tyllről, a nagy de- 
tektivről, aki művésze mestersé­
gének, de talán egyik sem izgal­
masabb és szellemesebb, mint 
Tom Winslow bűne, amely az 
angol könyvpiac diadalmas újdon­
sága volt. Megjelent a Milliók 
Könyve legújabb száma, ára 20 
fillér. Kapható mindenütt.

— A Színházi Életben 
Hatvány Lili arról ir, mennyivel 
jobb viselet a nyári ruha, mint a 
pizsama. Zsolt Béla egy filmszi- 
nésznő-felvételen vett részt. Szász 
Miklós Bea Zoltana izgalmasan 
érdekes karrierjéről ir. Hogyan lett 
a japán gésából görl. A Duna 
királynő választás jelöltjeinek fény­
képe. Érdekes Társaság rovat. No­
vellák. Tehetségavatás. 13 oldalas 
rejtvényrovat. Három felvonásos 
színdarab, kotta, kézimunka mel­
léklet és Gyermekujság teszi vál­
tozatossá a Színházi Élet uj szá­
mát, amelynek ára 1 P, negyed­
évi előfizetési dij 10 P. Kiadóhi­
vatal : Budapest, VI. Aradi ucca 
8. sz.

phoebus kanóementes 
petrolgáz tűzhelyen!

Iftegtakapitás 
a Phoebus tűzhelyen:
Pénzben 2/s rész,
Időben a főzési idő fele.

1 liter petróleummal 6 óráig ég,
1 liter viz felforr 4 perc alatt!
Nem füstöl, edényt nem kormoz.

Megtakarított fűtő anyag höltségébíl könnyen törtethető a tűzhely ára.
Fizetési könnyítéssel kaphatók és készségesen bemutathatók, 

2_5 minden felvilágositás mellett

BEHYNB TESTVÉREK cégnél Sátoraljaújhely.
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Hétfőn este a modern operettek 
legmodernebbje, a „Zöld bárány” 
volt műsoron. A színpadon min­
den zöld, a nézőtéren báránykák. 
Igaz, hogy csak 37-en, de mégis 
voltak Amilyen nagyszerű a sá­
toraljaújhelyi közönség szimatja, 
nem lett volna csodálatos, ha 
még annyian sem élvezték volna 
e mókás operett újdonságot.

Kedden, harmadik előadásban 
„Mosoly országa”. Az a bizonyos 
telt ház, amikor a „Minden jegy 
elkelt" tábla sem fejezi ki telje­
sen a közönség érdeklődésének 
mértékét. Az érdeklődés szólt 
Zöldhelyi Anna vendégmüvész- 
nőnek is, aki úgy énekével, tán­
cával és játékával rá is szolgált 
arra.

Szerdán Békeffy László szín­
müve „A néma ember”. Hangula­
tos, hazafias darab, könnyekig 
meghatódott közönség. Ezzel azu­
tán regisztáltuk is a remek prózai 
együttesnek, egy ujabbi emléke­
zetes sikerét. Kezdve Mágori Dó­
rától a legutolsó egyszavas epizód 
szereplőig, minden színész és szí­
nésznő a kritikusi osztályzat első­
jét érdemelte ki.

Csütörtökön a békéi idők egyik 
legnagyobb sikerű operettjének 
reprize, az „Aranyvirág”, néhány 
emlékezni akaró notórius színház­
látogató jelenlétében. Az előadás 
tultemperált volt. Furcsa, de jel­
lemző, hogy épen a komikus 
Pattantyús volt az, aki megtudta 
őrizni higgadtságát és nem alkal-. 
mazkodott ahhoz a helytelen elv­
hez, hogy kevés közönségnek 
kevés is elég. Még a karmester 
is belekapcsolódott a színpad han­
gulatába és a felvonás alatt elsé­
tált valahova. A rendező Marossy 
alig tudta visszavarázsolni.

Pénteken este a „Maya” operett 
vonzott egész telt házat. Az elő­
adás minden tekintetben a sike­
rültek közzé sorozható. Ha Máry, 
Vince Emmi, Sándor Stefi, Danis, 
Pattantyús, Polgár Gyula, B Pol­
gár Béla, Marossy, a Zelenay-pár 
ma ténylegesen kiérdemelték a kö­
zönség elismerését. Ismétlés-taps 
is volt érdem szerint bőven.
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Utolsó két heti műsor:
Szombaton és vasárnap este a Fő­

városi Operett Színház szenzá­
ciós operett újdonsága: Maya 
kerül ismét színre, mely a pén­
teki bemutatón bomba-sikert 
aratott. Minden ének és tánc­
száma egy-egy sláger. Ragyogó 
kiállítás, pazar toilettek 1 Sándor 
Stefj_pattantyus Rumbát tán 
col. A II. felvonásban Zelenay- 
duó nagy, akrobatikus apacs­
tánca. Marossy Géza rendezé­
sében. r

Vasárnap d. u. 4 órakor mérsékelt 
helyárakkal az óriási sikert ara­
tott operett újdonság, Vihar a 
Balatonon,sok énekkel és tánccal 

Hétfőn, itt először 1 a Vígszínház 
szenzációs újdonsága, Kényes 
válóper. Pierre Veber, a francia 
bohózat-irás atyamesterének leg­
újabb bohózata. Csak felnőttek­
nek ! Főszerepeket játszák : Má- 
gori Dóra, Vincze Emmi, Nemes 
Jolán, Elek Piri, Biró Erzsi, B. 
Polgár Béla, Daniss Győző, Pat­
tantyús, Polgár Gyula és Ma­
rossy, Gulyás igazgató szakava­
tott rendezésében.

Kedden és szerdán 3 órás kacagás.
A Fővárosi Operett Színház re­
mek újdonsága: Nyitott ablak, 
Nóti Károly nagy bohozatos 
revü-operettje lesz Polgár Gyula 
jutalomjátéka. Ez a közkedvelt 
buffókomikus, ki már oly sok- 
szór megnevettette a közönsé­
get, Novotny szerepében állan­
dóan derültségben tartja a né­
zőteret.

Csütörtökön Mágori Dóra és B 
Polgár Béla jutalomjátékául: 
Pusztai szél, a Feketeszáru cse­
resznye szerzőjének, Hunyadi

_ _:injátéka. 
idsnŐ és drá-

Sándornak le 
E kiváló dráf—. —-j 
mai hős együttesen1 (ártják ju- 
talomjátékukat.

Pénteken a Fővárosi Operett Szín­
ház szenzációs sikerű, táncos 
operett-revü újdonsága, a Pil­
langó. Szenzációs táncok, mu­
latságos szövegkönyv, fülbe­
mászó zene, a kitűnő rendezés 
és szerepkiosztás itt is biztosít­
ják e pompás revü-operett si­
kerét. Főszereplők: Ila Máry, 
Sándor Stefi, Z. Elek Piri, Biró 
Erzsi, Daniss, Pattantyús, Zele- 
nay, B. Polgár Béla, Polgár Gy. 
Rendezi Marossy.

Szombaton d. u. 5 órakor filléres 
előadás. A Nemzeti Színház ál­
landó müsordarabja, az Édes 
ellenség. Jegyek 24 fill—1 P-ig- 

Szombaton este Daniss Győző éne­
kes bonvivan jutalomjátékául 
D. Turcsy Jolán vendégfellép­
tével, Kálmán Imre évek óta 
nem játszott legszebb operettje, 
a Tatárjárás. Főszerepeket ját­
szák: D. Turcsy Jolán, Vincze 
Emmi, Nemes Jolán, Daniss, 
Pattantyús, Polgár Gyula és 
Béla.
A színház igazgatósága kéri a 

mélyen tisztelt bérlöközönséget — 
miután a sziniszezont aug. 15-én 
befejezi - a még meglévő szelvé 
nyeiket szíveskedjenek felhasználni.

foglalt és 4320 P-re becsült ingó­
ságokra az átverést —_ azon g
laltatók követelése erejéig is, akik 
törvényes zálogjogot nyertek 
rendelem, annak Sátoraljaújhelyben 
Bajza ucca 26. szám alatt leendő 
megtartására 1932 évi augusztus 
hó 3-ik napjának délelőtti U 
óráját tűzöm ki, amikor a fog­
lalás alatt levő g é p e k e t s b. 
legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés 
mellett, de a becsérték /s-án alul 
nem adom el.

utasok

,111 -------  - . „Az esetleg fizetett összeg a kö­
vetelésbe betudódik.

Vevő köteles fizetni a forgalmi
adót is. .

Sátoraljaújhely, 1932. julius 6-án.

Gáli Vilmos
kir. járásbirósági végrehajtó.

Liiar ■ 1 ‘ ‘ ‘ * 11 1 * *

Felelős szerkesztő:
Dr. MIZSÁK JÓZSEF.

ABC

részére.
Jt • Ha Budapestre jön, szálljon 
P • meg a dunaparti elsőrangú

BRISTOL
SZÁLLODÁBAN,

B. mert olcsó áron nyújt min 
• dent: szép szobát, kitűnő 

ellátást és szórakozást, 
hisz úgy a délutáni teánál, 
mint az esti vacsoránál 
tánc van.
Mindezt (szobát teljes ki­
tűnő ellátással) — a szoba 
fekvésétől függőleg — már
napi 12.-P-ért kaphatja

760/1931. vh sz.
Árverési hirdetmény.

37C0 P tőke, ennek 1931. év 
március hó 5. napjától járó 9 lz 
százalék kamata és eddig összesen 
250 P 30 fillér perköltség erejéig 
a végrehajást szenvedőnél 1931. év 
május hó 22-én biróilag le(felül)

1470/1932. szám. Cigánd nagyközségelöljáróságától.

Árverési hirdetmény.
Alibott község elöljárósága Közhírré teszi hogy Cigánd 

nagyközségben, a volt nagycigándi határban fekvő, « •
XX te 3 S-ának rendelkezése alá eső, úgy a közös, mint egye 

sek tulajdonát képező mintegy 3000 ka,, hold földön gyakorolható

Vadászati jog
1932 évi augusztus hó 28. napján délelőtt 10 órakor Cigánd

-tus w* “»>“
a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Cigánd, 1932 julius hó 25.

Ács Tivadar
községi jegyző.

ifj. Kertész János
községi bíró.

Pártoljuk a helybeli ipart és kereskedelmet!^

BLUM GÉZA Pet62fi v
Gyárt és rak- t) lltOtOkat
legmodernebb és legjobb kivitelben.

BROnnEft LMOS
Horthy Miklós tér 16 sz.
Szövet és posztó yronlBgESseggft.

ERŐ ROZSKENYÉR
csak KLEIN ÁRMIN
péküzemében Deák ucca 5.

MAGYAR KIRÁLY
SZÁLLODA, Vizmetékes
ÉTTERE M autógarázs.

Földes-cipők
elismerten legjobbak.

Horthy Miklós tér 1.

'RIEDMANN ALADÁR

ZT» ra és széil

Sátoraljaújhely m város Közmüvei

Rádiók,
hangszórók,

csillárok stb.

Tranzitó Szállítási Vállalat
Andrássyu,23. Wg™"*** 

. i v i kocsival vidékre is.
Előnyös feltételek 1 ______ _

jUartinovits Miden
y—. L_ — 1— .l.lnlz TCÁVnk. t)

Kazinczy
1 ucca 4.■ W W ■ • W — —  Qp

Gének, olajok, zsákok, ponyvák, petroí-gázégő kályhák autóköpeny 
H és műszaki cikkek.

iERCSELYl BERTALAN
elefon 113. .

Schenker és Társai
Nemzetközi Szállítási Váll, képviselője

KliUGER JENŐ
Horthy Miklós tér 2.

Perimutter Sándor bSola)
különleges selymek,

SZÖVETEK
legolcsóbb beszerzési forrása 1

SGHÖN IMRE
Horthy Miklós tér 8. 

Uridivat újdonságok
legolcsóbban

STE1NDLER TESTVÉREK
Horthy Miklós tér IS 
Legújabb női és férfi divatcikkek 

LEGOLCSÓBBAN

Kiváló minőségűtuvaiu miuu«6”

TOKA] I BOROK
kaphatók a Pinceszövet­
kezet üzlethelyiségében

Sátoraljaújhely, Kazinczy ucca 5. az

Szabó pál "WSS&f
FotoszakoKztálya

amatőr-fénvképészekszak-
szerű tanácsadója. Telefon 126.

Legszebb kirándulóhely a

„Turista Otthon"
Hideg és meleg ételek. Olcsó árak.

VAS MENYHÉRT
Rákóczi u. 19. Telefon 129

Vaskereskedés 
Vízvezetéki berendezések

VÉRTESI ZSIGMOID
Horthy Miklós tér 12

Könv v , zenemű és a m kir. egy- 
papirkereskedés. tőbízom.

Weisz Benő ucca s
Felöltők 
Kosztümök.

Szegő Sándor 6
Női felöltők, divatáruk
legnagyobb választéka.

ItyomdahElpiségünh
Vármegyeház 11-ik udvar 

első emelet.
latszer és pipere

kniőníegessége^.- - - - - - - - -------777^71^0,a.iaujhe.y. Felelő, ki,dó: Sr.ntgyörgyiG. rt. ig««,té
omatott a laptulajdonos : Zemplín Konyvnyom a


